

Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.
PÉLDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.
Postatakarékpénztári csekkzámla : 52.666.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
MÜLLER KÁROLY

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL:
I. ker. Deák F.-u. 13. Telefon : 109.

Hősök sírjánál

Soha talán oly mély kegyelettel nem adózott kor a hazáért elvérzettek emlékének, mint manapság. Valami megmagyarázhatatlan érzet üzte, hajtotta a sírok megszentelt környékére fiatal és korosodó egyedét bizonytalan jelenünknek, bizonyára azért, mert ma döbönt legtöbbünk először arra rá, hogy szükségünk van a nagyok, a mártírok példájára, ha sikerrel akarjuk megvívni élet-halál harcunkat. Hogy tanulunk, okulunk kell még, emelkedettebbé kell lennünk lélekbenszülősdobabbakká szívünkben, ha méltók akarunk maradni azokhoz, akik legféltettebb kincsüket, az életüket áldozták mások, mindnyájunk, a Haza boldogulásáért.

Az utóbbi hónapok idegizgalmak tulfütötte napjai, hej hányszor és hány embernél bizonyították be a lelki megerősödés szükségességét s hány lélekbent felkészültnél érlelték meg a gondolatot: kegyelettel áldozni hőseinknek, legalább a hosszú esztendő egy röpke napján, november hó elsején, mindenszentek estéjén, nemcsak illendőség és kegyeletes szokás kell, hogy legyen, hanem belső, lelki szükség, vágyódás, megismerni a hősök életét a múltban s azon keresztül megerősíteni a mi hitünket a jelenben és a jövőre.

A mai temetőjárás talán azért volt olyan bensőségesebb, olyan áhitatos és olyan kegyeletes, mert mindnyájan éreztük a mai rendkívüli időkben, azok felé való lelki közeledésünk szükségességét, akik rendkívüli időkben éltek, küzdöttek és haltak el. De éreztük, sőt utmutatóul is

készek vagyunk az ő mártírúmmá kikristályosodott áldozatvállalásukat.

Ebben van a mi mai hősök sírjához zarándoklásunk jelentősége.

Országos Protestáns Napok

A protestáns országos seregszemle vasárnap istentiszteletekkel kezdődött. A városligeti Iparcsarnokban közös protestáns istentisztelet volt, amelyen dr. Kapy Béla ev. püspök imádkozott, majd Ravasz László református püspök prédikált.

Az Iparcsarnokban megtartott ünnepélyes nagygyűlésen dr. Kapy Béla ev. püspök tartott ünnepi beszédet.

— Az emberi méltóság, önállóság, lelkiismereti szabadság és felelősségérzet mondotta többek között — a protestantizmus bölcsőjében született. A protestáns ember vallásilag is türelmes, ami azt jelenti, hogy a magyar protestantizmus elismeri másnak vallási meggyőződésre való különös jogát. A vallási meggyőződés nem hatalomszerzésre való, hanem a lélek belső szükségletének kielégítésére. A protestantizmus szellemisége olyan mélyen belegyökerezett a magyar nemzeti művelődésbe, hogy onnan azt kiszakítani nem lehet.

Dr. Tasnádi Nagy András igazságügyminiszter ugyancsak ünnepi beszédet mondott, amelyben a protestantizmusnak a nemzeti politikában mutatkozó rendkívüli hatásairól szölt és Bocskay István erdélyi fejedelem szerepét fejtegette.

— A vallásnak — úgy mond — hatalmas befolyása volt mindig a hitelenség korszakában is, ma is és lesz mindig az emberre, a társadalomra, az államra, ezek fejlődésére és életére. A magyar protestantizmus erősödésével a már-már szétomló magyar állam ka-

pott ismét erőre a magyar nemzeti gondolatban, a magyar nemzeti állam eszméjében. Bocskay István, a nagy erdélyi fejedelem az, aki elsőként ad öntudatos kifejezést és megfogható alakot ennek az új gondolatvilágnak.

— A protestantizmus, fejtegette a miniszter — nemcsak valláserkölcsi eszme, alkotó, építő és mozgató közművelődési tényező, hanem politikai elv is, amely végeredményében a független, alkotmányos nemzeti állam gondolatában testesül meg. És megtestesül olyan társadalmi rendben, amelyben Isten akarata szerint a valódi tekintély érvényesül. A magyar protestantizmusnak a magyar államéletben tett szolgálatai nélkül a magyarság élete szegényebb lenne.

Vasárnap délután a különböző egyháztársadalmi események hosszú sora játszódott le. Thuróczy Zoltán tiszakerületi ev. püspök szözatot intézett a protestáns iparossághoz. A protestáns társadalmi egyesületek közös gyűlésén dr. Traeger Ernő miniszterelnökségi min. osztályfőnök mondott megnyitó beszédet, dr. Bernáth István, a Calvin-Szövetség világi elnöke pedig előadást tartott a házasság dekadenciájáról, különös tekintettel a családi életet fenyegető veszélyekre. A protestáns nők a református teológiai akadémia dísztermében beszélték meg problémáikat. Ravasz Lászlóné bevezető szavai után Makay Sándorné és Kapi Béláné tartottak előadást. A protestáns vasutasok országos gyűlése a Thököly-uti református templomban folyt le.

Megkezdődtek vasárnap az Országos Protestáns Napok konferenciái előadásai is. A magyar református diákok Soli Deo Gloria szövetsége vasárnap este a Zeneművészeti főiskolán magyar estet rendezett.

Az Országos Protestáns Napok hétfői gyűléssorozata is zsufolt templomban és szorongásig megtelt termekben zajlott le. A fásori református templomban folytatták a konferenciái előadásokat. Dr. Keken András hódmezővásárhelyi ev. esperes-lelkész és Kovács J. István ref. teológiai akadémiai tanár tartott előadást. A budapesti középiskolai tanulóifjúság vígadói nagygyűlésén Bereczky Albert Pozsonyi-úti ref. lelképásztor értekezett a kálvinizmus és a magyar lélek címmel. A nagygyűlésen megjelent Tasnádi Nagy András igazságügyminiszter is, aki rövid beszédet mondott. Az ifjúsági nagygyűlés a következő távirattal üdvözölte Horthy Miklós kormányzót:

„Az ősi debreceni református és soproni evangélikus kollégium egykori diákját, Magyarország kormányzóját hódolattal köszönti a reformáció emlékünnepeén Budapest 25.000 református és evangélikus diákja, Nagyurunk nevére fényt, életére áldást kívánva.”

A Soli Deo Gloria Szövetség dísztermében közös protestáns ifjúsági értekezlet volt. Az Országos Református Tanáregyesület megalakította szociálpolitikai szakosztályát. A teológiai akadémia rendezett protestáns háziipari gyűlésen megjelent dr. Zsindely Ferenc miniszterelnökségi államtitkár is, valamint Szász Béláné, a Lorántffy Zsuzsanna Egyesület elnöke. A megnyitó beszédet vitéz Keresztes-Fischer Ferencné, a belügyminiszter felesége mondotta, Zsindelyné Tüdös Klára előa-

adást tartott, amelyben a protestánság szerepét domborította ki a magyar népművészet és a háziipar szolgálatában.

Protestáns sajtóértekezlet is volt, amelyen Muraközy Gyula ref. lelképásztor előadása abban a tételben csucosodott ki, hogy az evangéliumi sajtó nem alkudhatik meg a tömegszüntőkkel. Törs Tibor orsz. képviselő utalt arra, a sors iróniája, hogy az újságíró- és íróársadalom színe-java protestánsokból áll, eddig mégsem alakulhatott ki a protestáns napilap.

Horthy Miklós kormányzó hétfőn délután félhat óra-
kor fogadta a Protestáns napokat Rendező Bethlen Gábor Szövetség hódoló küldöttségét; Tasnádi Nagy András igazságügyminisztert, a szövetség elnökével élén, dr. Ravasz László és dr. Kápy Béla püspököket, dr. Pesthy Pál titkos tanácsos, nyug. minisztert és Dálnoki Kovács Gyula ny. államtitkár, szövetségi társelnököt és a küldöttség tagjaival hosszabban elbeszélgetett.

Kedden, október 31-én az összes budapesti protestáns templomokban ünnepi istentiszteletek voltak. Este a Vigadóban nagy ünnepi műsoros előadás volt. Ezzel a gyönyörű hatalmas estével az Országos Protestáns Napok véget értek.

Szarvasról igen sokan vettek részt az Országos Protestáns Napokon. A három tanintézet ifjúsága szám szerint 90 — október 29-én és 30-án Korim Kálmán vallásnár vezetése alatt jelent meg a budapesti ünnepélyeken.

Az Országos Protestáns Napokkal kapcsolatosan örömmel jelentjük, hogy Balczó András kondorosi ev. lelkész vasárnap a budapesti Luther-udvari templomban mondott ünnepi beszédet.

Reformációi emlékűnnap a gimnáziumban

A helybeli gimnázium és tanítónőképző intézet ifjúsága ezidén is hagyományos külsőségek között, nívós ünnepély keretében ülte meg a reformáció emlékűnnapét. A tornacsarnokban megrendezett ünnepély f. hó 31-én, délután fél 5 órára hatalmas tömegben vonzotta a közönséget, hogy tanuja lehessen a két nagy multu protestáns intézetünk növendékeinek kedves, kegyeletes emlékezésének. Az ünnepség közénekkel kezdődött, majd a gimnázium kántusának pompás énekszámával folytatódott. A következőkben Rohoska V. és Pukánszki J. remekeltek zongora és harmóniumkettősükkel, Takács András szavalt ügyesen s

a tanítónők énekkara interpretálta igen szépen Vikár Sándor „Erős várunk” című művét. Az ünnepi beszédet Korim Kálmán vallásnár mondta, a tőle megszokott frappáns okfejtéssel, fényes dialéktikával érzékeltetve azokat a gondolatokat, melyek október 31-én ma különösen minden protestáns lélekben feltámadnak. A tanítónőképző énekkarának kiváló kari száma, Süle Etel, pompás szavalata, Reményi Gusztáv elsőosztályu hegedűjátéka Pónyicki Sári zongorakiséréttel és a gimnázium kántusának énekszámá képezte az ünnepély második felét, mely után közének következett s fejezte be a a magasztos ünnepséget.

Nem lesz ezidén megyebizottsági tagválasztás

Azoknak a megyebizottsági tagoknak a megbízatása, kiket 1929. év végén választottak és akiket 1934 végén nem sorsoltak ki, — most 1939 év végén lejárt volna a megbízatásuk, azonban Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter be-
terjesztette a törvényha-

tósági bizottsági tagsági jogról szóló javaslatot, amely egy évvel meghosszabbítja a folyó év december hó 31-én lejárt törvényhatósági bizottsági tagok megbízatását. A megyei bizottsági tagválasztás tehát csak 1940 év végén lesz.

Varga József iparügyi miniszter a kisiparosságért

Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter az elmúlt napokban nyújtotta be a megnagyobbodott Magyarország költségvetését a parlamentben. Az új költségvetés egyik igen jelentős és fontos fejezete az iparügyi rész, amelynek dotálására közel 20.3 millió pengőt fordítanak. Az utóbbi időben az iparügyi tárca feladata ugyanis lényegesen kibővült.

Az iparpolitika irányításánál — a kormány prog-

ramja élén álló szociális politikai célkitűzésekkel összhangban — különös figyelmet fordított Varga József iparügyi miniszter az új költségvetés összeállításával kapcsolatban a leginkább védelemre szoruló néprétegekre, így elsősorban a kisiparosságra.

Minden lehetőt elkövetni — mondja Varga József miniszter költségvetésében — hogy az ország iparosodását előmozdítsam, annál is inkább, mert az

iparosítás után szociális problémáink jelentékeny része is megoldható lesz.

Jelentős összegekkel támogatja a költségvetés a jövőben is az ipari kivitel és az ipari export előmozdítása céljából igyekezni fog a külföldi nyersanyagok beszerzését a lehetőség szerint megkönnyíteni.

Külön fejezet tárgyalja az iparügyi költségvetésben a magyar kézműves- és kisiparostársadalom felsegítésére és támogatására előterjesztett programot. A kisiparosság boldogulása az egész országnak gazdasági és szociális érdeke, mert nem kevesebb, mint 230,000 kisiparosról és családtagjaikról van szó.

Helyes árpolitikával, a kisiparosok nyersanyagbeszerzésének megszervezésével arra törekszem, hogy a kisiparban felhasznált nyersanyagok és félgyártmányok árát csökkentsem, nehogy a kisiparos a szükséges nyersanyagot pusztán azért, mert kis mennyiségben vásárol, drágábban fizesse meg. A kisipari hitel ellátását is továbbfejleszttem.

Gondoskodik a miniszter arról is, hogy a kisipar a jövőben még fokozottabb mértékben vegyen részt a közmunkákban és közszállításokban.

A kisiparosság szaktudásának korszerű színvonalra emelése érdekében az eddig is jól bevált mintaműhelyek és továbbképző tanfolyamok hálózatát a jövő költségvetési évben még jobban kiépítik.

Ha az 1939—40. évi állami költségvetés iparügyi részét tanulmányozzuk, — megállapíthatjuk, hogy az iparügyi tárca jó kezében van. Varga József iparügyi miniszter fokozatosan és céltudatosan igyekszik megvalósítani a lehetőséghez képest azt a hatalmas programot, amelyet a magyar ipar, de különösen a kis- és kézművesipar fellendítése érdekében kitűzött.

**Gyűjtse
az ócska vasat,
mert azt
Gaál István
327 ócskavaskereskedő napiáron megveszi.**

ÉRTESÍTÉS! Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Szarvason, II. kerület Csúcs-utca 131 szám alatt (dr. Simon Béla orvos háza mellett)
RÓFÖS ÜZLETET NYITOTTAM
Kérem a n. é. közönséget, hogy vásárlásánál felkeresni sziveskedjen
KRISKA GYÖRGY
110

Hirek

Istentiszteletek:

A szarvasi ág. hitv. ev. ótemplomban vasárnap délelőtt 8 órakor tót, d. e. 10 órakor magyar, az újtemplomban 8 órakor tót istentisztelet van.

Istentiszteletek a kat. templomban: d. e. 8. ó. csendes mise, 9 ó. diákmise, 10 ó. szentbeszéd, nagymise, délután 4 ó. rózsafüzér ájtatosság. Köznapokon délelőtt egynegyed 8 ó. reggeli mise, 6 ó. rózsafüzér ájtatosság.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap d. e. 10 órától az Árvaház dísztermében. — Kondoroson minden második vasárnap délután 3 órakor ref. istentisztelet a községi iskolában.

— **Eljegyzés.** Brauner Margit okleveles tanítónőt eljegyezte Pelionisz János (Kurityán) a Rimamurány-Salgótarjáni Vasmű Rt. műszaki tisztviselője. Minden külön értesítés helyett.

— **Domanek Pál kitüntetése.** Domanek Pál dr. békéscsabai plébánost egyházi felettes hatósága apáttá nevezte ki. A volt békésszentandrásai plébánost kitüntetése alkalmával meleg ünneplésben részesítették.

— **Orvosi hír.** Dr. Tokai Lajos belgyógyász és Röntgen szakorvos rendelését újból megkezdte. Röntgen, quarc, pantostat, rövidhullám és diathermia. 344

— **Iroda áthelyezés.** Vitéz Nyárádi István dr. kir. közjegyző irodáját 1939. évi október hó 30-án II. ker. Kossuth Lajos-u. 42. számú Hajas-házból a póstával szemben lévő, I. ker. Horthy Miklós-út 10. szám alatti Pándi-házba helyezte át.

— **Előadógyűlés.** A Szarvasi Méhészkör vasárnap d. u. 2 órától az árvaházi iskolában előadógyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az Elnökség.

— **Halottak napja Szarvason.** Az emlékezés napján, november hó 1-én, örök álmukat alvó halottaink sírjára ezidén is jutott egy-egy csokor a kegyelet virágaiból s egy-egy könny az élők szeméből. Már kedden este megkezdődött a zárandoklás az összes temető felé, s folytatódott szerdán, különös fényt és jelentőséget kapva a helybeli intézetek e napon rendezett nagy felvonulásai s kegyeletes ünnepségei kapcsán. A hősök temetőjében megtartott ünnepség délután 3 órakor zajlott le a gimnázium, tanítónőképző, gazdasági intézetek növendékeinek és egy levendisz-szakasz részvételével. E helyütt az emlékbeszédet Reményi Gusztáv gimn. tanuló mondta. Tessedik Sámuel sírjánál lezajlott ünnepélyen az ünnepi beszédet Király Ferenc gazd. növendék mondotta. A fent említett helyeken az intézetek ifjusága által rendezett ünnepségek nem voltak az iskolák szűkkörü megemlékezései csupán, hanem részt vett azokon városunk apraja és nagya, kegyelettel emlékezvén szereteteink, nagyjaink és dicső hőseink emlékének.

— **Képviselőválasztás.** A viszcacsatolt Felvidéken és a Kárpátalján még ez év folyamán képviselőválasztás lesz. A viszcacsatolt Felvidék 26, Kárpátalja pedig 11 képviselőt választ, csak Kassán lesz lajtsromos választás.

— **Felülfizetések.** A Szarvasi Iparosifjak Önképzőkörének szürelti táncmulatságán felülfizettek: vitéz dr. Zerinváry Szilárd 5 P, Szarvasi Iparoskör 3 P, Frecska Samu 2 P, Korbely Samu, dr. Dauda Sándor 1 P, Donner Árpád 1 P, Zamba Gyula 50 fillér, özv. Lipták Pálné 50 fillér, Lovászi Lajos 50 fillér.

— **Betegápolási tanfolyam.** November hó 10-én veszi kezdetét a nagy fontosságú és közérdekű betegápolási tanfolyam. A kötelező órákat a ker. ifj. egyesület helyiségében csak délután tartja meg a vezető testvér. Felkérjük mindazokat, akik eddig jelentkeztek, hogy pontosan jelenjenek meg a Kossuth-téri díszterem mellett levő Kie helyiségben, hogy a tanfolyam anyagában fennakadás ne legyen. Egynehányan jelentkezhetnek.

— **Uj megbizottak.** A szarvasi ev. tanítószolgálatot eddig az iskolai bizottságban Janowsky György és Lelkes Pál képviselte. Janowsky György meghalt, Lelkes Pál pedig lemondott a képviselőtestületi megbizásról. A november hó 1-én tartott tanítói értekezlet az iskolai bizottságba Rohony Pál

és Podani János tanítókat küldte ki. Mind a két tanító kiváló munkása a szarvasi tanügynek.

— **Vasárnapi záróra.** A helybeli kereskedők egyöntetűen elhatározták, hogy a törvényesen előirt vasárnapi zárórát betartják s egyben kéri a vásárló közönséget, miszerint szükségleteit a szombati napon eszközölje.

— **Vihar károk.** Vasárnap éjszakáján hétfő virradóra óriási szélvihar vonult végig községünk felett. Az orkánszerű szélvihar nagy károkat okozott a tanyákon, a gyümölcsöskertekben, de magában a községben is. Nagy kára volt a villamostársaságnak, mert a szélvihar oszlopokat döntött ki és vezetékét szakított.

M O Z I

November 4-én szombaton és 5-én vnsárnap

Három kis angyal

Deanna Durbi gyönyörű filmje. Kiegészítésként Magyar és Fox híradó.

Tiszta géptörőrongyért hulladékpapírt ad a Müller-nyomda!

Az emberi kézírás csodája!

Betegség, egészség, szerelem és minden a görbe vonalakban.



Alapos szemrehányást fog tenni önmagának az,

aki, a már közismert és legelismertebb hatóságilag

engedélyezett „GRAFOLÓGUST”

fel nem keresi, mert csak rövid ideig fog itt tartózkodni. Szigorúan írásból, tudományos uton grafológizál, tetszés szerinti díjazás mellett. Levélléleg is elintézhető. Közlendő: születési adat, családi állapot, testi hiba, betegség Levélléleg megkeresésre: melléklendő címzett válaszboríték. — Aki a kézírását beküldi, csodát fog látni, mintha a grafológusnő születése óta ismerné, a legelrejtettebb dolgait is feltárja. Komoly grafológiai szakvélemény, tökéletes munka! Bízalom, remény, erős akaraterő felebaráti szeretet vezet a biztos sikerhez! — Ha már minden reményed elveszett, csak a grafológia menthet ki az életnagyság, öngyilkosság alól!

Lakása: Özv. Bobcsekne házában. I. ker. A vasúti utcából nyíló. 343

1940. típusú Orion, Standard, Telefunken RÁDIÓK megérkeztek.

Gyári ár! Kedvező részletfizetés! Sztrehovszkynál

Piactér. Telefon 59.

Néprádiók előjegyezhetők!

Díjmentes bemutatás!



Kapható Kovácsik Pál fűszer- és csemegekereskedőnél, Szarvason, Deák Ferenc-utca.

A Szarvasi Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja cég kiszolgálja és mezőgazdasági munkások részére

6%-os kamatozás mellett folyósít kölcsönöket. Telefon: 60. 272

— **A méznek egy háztartásból sem szabad hiányoznia,** mert erőt ad, rendben tartja az emésztést és gyógyszerül is szolgál. 201

Meghívó.

A Nyuluzgi és Mangoluzgi hegyközség 1939. évi november hó 12-én, vasárnap fél 11 órakor tartja

rendes közgyűlését

a község háza tanácstermében, melyre az önnálló és csoportképviseelő tagokat tisztelettel meghívja a hegyközség elnöksége.

Tárgysorozat:

1. Az 1939. október hó 10-én tartott alakuló közgyűlés jegyzőkönyvének és a hegyközség szervezeti és ügyviteli szabályozásának ismertetése.

2. A hegyközségi választmány megválasztása.

3. Hegybiró és hegyőrök illetményeinek megállapítása.

4. Esetleges indítványok.

Szarvas, 1939. nov. 2-án.

A hegyközség elnöksége.

348

— **Mézrel készült befőttek** zamatosabbak és könnyebben emészthetőek, mint a cukorral eltett gyümölcsök. 201

SPORT

Turul—Hunyadi
3:1 (2:1)

II. o. bajnoki. Bíró: Mészáros.

Kellemes meglepetésben volt része a vasárnapi futballmérkőzésen igen csekély számmal megjelenő közönségnek. A Turul csapata ugyanis 3:1 (2:1) arányban győzedelmeskedett a békésszentandrás Hunyadi felett, aminek értékét még növeli az a tény is, hogy tartalékosan — Helliger és Pásztor nélkül — volt kénytelen kiállni erre a mérkőzésre.

A csapatok a következő felállításban játszottak:

Turul: Walla — Pekárdi, Károly — Práznóczy II., Takács V., Lalák — Négyesy, vitéz Csataj, Hadadi, Horváth, Gutyan.

Hunyadi: Dékány — Bon-tovics, Farkas — Szilágyi, Hettmann, Rába — Tóth, Sinka III., Kiss II., Sztító, Katona.

A sáros, irreális talajon az egyelőre 10 emberrel felálló Turul kezdi a mérkőzést, a labda Kis II.-höz kerül és az védhetetlen lövéssel megszerzi a vezetést csapatának. A váratlan gól kissé elkéseredést vált ki a közönségben, de a játékosok személlátáhatóan nyugodtan és lelkesen küzdenek tovább. A játék változatos, a Turul egyenlítőre igyekszik, ami a 30. percben sikerül is, amikor Gutyan—Lalák—Négyesy a labda útja és az utóbbi szép lövéssel kiegyenlít. Az elért gól még jobban lelkesíti a Turult és — Hadadival kiegészítve — támadást támadás után indít a Hunyadi kapuja ellen. Ennek eredményeként Csataj Horváth-tól kapott kitűnő labdát a hálóba juttatja.

A második féldőben a Hunyadi hatalmas lendülettel támad, de a Turul kitűnően játszó ifjú gárdája remekül hárít minden támadást. Práznóczy II., Pekárdi és Károly sok alkalommal a gólvonalról küldik vissza a mezőnybe a labdát. Néha-néha azonban a Turul is kiszabadul de eredményt — Dékány kitűnő védeke miatt — csak a 43. percben tud elérni. Négyesy Gutyan remek beadásából beállítja a végeredményt.

A Turulban Walla a gólt nem védhette, a hávédék egymást multák felül. Pekárdi kitűnő társat kapott Károlyban. A fedezet-sorban találjuk a csapat, egyben a mezőny legjobb emberét, Takács V.-öt, mellette jó segítő társak voltak Práznóczy II. és Lalák. Az egyébként meglepetésszerűen jó csatársorból különösen Horváth és Négyesy tűnt ki. Egybevéve azonban az egész csapat kitűnő együttes nyújtott. Amit elvartunk, az meg is történt: minden egyes játékos tudásának és tehetségének legjavát igyekezett adni. Ez a vasárnapi mérkőzés tegyzen az elkövetkező küzdelmekre maradandó példa: mindig ilyen lelkesen küzdenek, akkor a csapat kitűnő szereplése sem maradhat el.

A Hunyadiiban Dékány, Farkas és Szilágyi játszott jól.

A Turul vasárnap Orosházán játszik bajnoki mérkőzést az OFC csapatával. A döntetlen eredményt a csapat minden valószínűség szerint elérheti, ha olyan lelkesedéssel fog küzdeni mint az elmúlt vasárnap.

APRÓHIRDETÉSEK

Minden nagyságban láda, keveset használt zománccfürdőkád melegítővel eladó III. 158. 347

Eladó 220 □-ól gyümölcsös Maczózugba Mihalecz Pál IV. k. 646 szénáskert. 346

Eladó üzemképes csepel motorkerékpár, esetleg egy rendes kerékpárért elcserélem és egy kályha eladó IV. Jókai Mór u. 133. 345

Körtés dűllőben egy ferály föld eladó. Érdeklődni dr Gerő ügyvédnél. 338

Három szoba, konyha és mellékhelyiségből álló lakás kiadó. Kossuth gyógyszertár. 341

Szvetter készítéshez kitűnő angora nyulfonal kapható III. ker. 60 hsz. 339

Sütőtök prima nagyobb mennyiségben eladó. Értekezni lehetőleg vasárnap IV. 536. sz. 342

Bárminemű mezőgazdasági és ipari gépeket óhajt venni-e: adnicserélni, forduljon bizalommal az alábbi címhez. 30 Hp Kormick traktor 4 vasú ekével, 36 Hp Hartpár traktor 3 vasú ekével, 3 db Fordson traktor, 2 db 20 Hp Gasszé traktor, 20 Hp fiatal Kormick traktor 20—25 Hp Máv. eredeti magánjáró, 20 Hp Máv magánjáró, 25 Hp Vilpul Rumej traktor, K 26—28 és 32-tes Hoffer traktor, 6 Hp Umráth eredeti gözmagánjáró 10 lékkörös, 2 db EMG. 48"-los golyos cséplő: 4121 sz., 4732 sz. eredeti here kombinációval, 1 db 1938 beli 48"-los legujabb szuperior Hoffer cséplő 121.751 sz., 1939-behi Hoffer 48"-los szuperior Hoffer cséplő 122 obsz. 54"-los EMG. dobgyos cséplő 2 db 930 mm. Máv golyoscséplő 12.343 és 12.381 sz jó segédmotor kerékpárok drbonként 200 P-ért kapható. Érdeklődni Lustyik István gépjűgynökségnél IV. ker. 399 sz. alatt. 340

Mezőturi határban a Peresi-is-kolánál 45 katasztrális hold föld feliből kiadó jelentkezni lehet Kovács Pálnál Kondoroson, 372. házszám alatt. 253

2 üzlethelyiség kiadó, esetleg lakással is III ker. 281. 301

Eladó a Macóérben 300 négyszögöl szőlőskert drótkerítéssel bekerítve. Érdeklődni lehet Tóth György hegybírónál III. ker. 462 szám alatt. 318

I. ker. Nagybetelem-u. 476 számú ház Timár-töz 445 sz. telekkel együtt eladó. Érdeklődni lehet Glózik György vendéglősnél. 330

Stráfkocsi, jókarban lévő 18—20 mázsáig terhelhető, eladó. Érdeklődni lehet a „Turul“-vendéglőben. (Piac-tér.) 331

Cimbalom. Katona-féle, jókarban, alkalmi áron eladó. Megtekinthető a „Turul“-vendéglőben, (Kossuth-tér 49.) 332

Egy fehér zománccos 160 cm. magas Meidinger kályha, ujszerű állapotban eladó. II. ker. 28. sz. alatt. 329

Csabacsüddön 14 hold első osztályú föld eladó. Érdeklődni Frecska mozsánál. 321

A szarvasi kir. Jbiróságától, mint tkvi hatóságtól. 7059—1939. tk. sz.

Árverési hirdetménykivonat.

Dr Gerő Oszkár szarvasi ügyvéd által képv. Viszkok János szarvasi lakosnak, Viszkok György (nős Nyemcsok Annával) és Pribelszki Jánosné Viszkok Erzsébet szarvasi lakosok ellen indított tulajdonközösség megszüntetése iránti ügyében a tkv hatóság az 1881 60/c. 144., 146. és 147. §-a értelmében a végrehajtási árverés hatályával bíró bírói árverést, továbbá a csatlakozóknak kimondott Békési Ágh. Hiv. Ev. egyházmegye Segélyegylete 100+150 P., dr Dávid László 145 P 40 fillér tőkekövetelés és jár. behajtása végett Szarvas községben szarvasi 614 sz. betétben A I. 1—2 sor 557 és 558 hrsz. a 229 négyszögöles és 171 négyszögöles kertre és I. ker. 287. sz. ház és udvarra 2107 P. kikiáltási árban a C. 2. sorsz. a. Viszkok János javára bekebelezve lévő haszonélvezeti jog érintetlen fenn-tartása mellett elrendeli.

Az árverést 1939. december hó 2 napjának d. e. 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron el nem adhatók.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881 60. t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyama, Számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési jegyzőkönyvet aláírni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb összeget tett, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százaléka szerint kiegszíteni.

Szarvas, 1939 szept. 20 napján.

Dr Hébermann s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül: Raffai Mihály kezelő.

333

A szarvasi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

6416—1939. tk. szám.

Árverési hirdetménykivonat.

Dr Nagy Béla ügyvéd, mint Andorfi Vendelné követelésének behajtására kirendelt ügygondnok végrehajthatóknak özv. Veles Györgyné Gyuris Erzsébet. végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1893 P 40 f tőkekövetelés járulékal behajtása végett a Szarvas községben fekvő, s a szarvasi 8833 sz. tkvi betétben A. I. 1—8 sorszám, 11953 hrszám alatt 556 négyszögöl területű csatorna a Középhalomban, 11954 hszám alatti 239 négyszögöl területű csatorna ugyanott, 11955 hrszámú 18 hold 1472 □-ól területű ugyanottani szántó, 11957 hrszámú 100 négyszögöl területű ugyanottani csatorna, 11958 hrszámú 7 hold 1118 négyszögöl területű ugyanottani szántó, 11959 hrszámú 226

négyszögöl területű, ugyanottani kert, 11960 hrszámú 1024 négyszögöl III. ker. 346 számú ház és udvar és 11961 hrszámú 299 négyszögöl területű ugyanottani legelő ingatlanoknak a B 4 szerint a végrehajtást szenvedő nevén álló illetőségéből az egész ingatlanokhoz viszonyított 9/58 részre 2384 pengő 84 fillér kikiáltási árban, és pedig a C 3 és 11 sorszám alatt a Körös Tisza Marosi Armentesítő és Belvizszabályozó Társulat javára bekebelezett szolgálmi jog és a végrehajtató követelését illetően az azt rangsorban megelőző özv. Veles Györgynét illető telekkönyvön kívüli özvegyi haszonélvezeti jog érintetlen fenn-tartása mellett elrendelte.

Az árverést 1939. évi november hó 25 napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár tizszázaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegszíteni.

Szarvas, 1939. augusztus hó 29 napján.

Dr Hébermann sk. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül: Raffai Mihály kiadó.

334

A szarvasi kir. járásbíróság. 2887—1939. szám.

Idéző hirdetmény.

A szarvasi kir. járásbíróság közhirre teszi, hogy dr. Kiss Ernő és dr. Keszti Béla felpereseknek néh. özv. Breitner Sándorné ismeretlen örökösei alperesek ellen 520 P. tőke és jár. iránt indított perében a per felvételére és érdemleges tárgyalására határnapot tűzött és felhívta a feleket, hogy 1939 évi november hó 8 napján délelőtt 9 órakor hivatalos helyiségében fdsz. 2. jelenjenek meg, egyszersmind pedig néh. özv. Breitner Sándorné, Köhn Margit, volt szarvasi lakos ismeretlen örökösei alperesek részére — akik ismeretlen helyen tartózkodnak — ügygondnokul dr vitéz Fejér Kálmán ügyvédet (lakik Szarvason) nevezte ki.

A bíróság felhívja az alpereseket, hogy a fent megjelölt határnapon és órában személyesen vagy képviselőre jogosult és igazolt meghatalmazott által jelenjenek meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyettük eljárni.

Szarvas, 1939. évi október hó 24 napján.

vitéz Láng Ernő s. k. elnök.

A kiadmány hitelül: Kovács kezelő.

335

Nyilttér.*

Alulírott felhívom az érdekeltek figyelmét arra, hogy vöm Kiss Pálnak (lakik: Szarvas VIII. kker. 228 sz. alatt) az adóságit sem a régi, sem az újabb keletűket ki nem fizetem.

Szarvas, 1939. X. 31.

Kiss János IV. 151

*E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a kiadóhivatal.

336

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában Szarvas, I. ker. 13.